

喜迎二十大

保姆式服务让企业“拎包入住”

青岛自贸片区国际贸易孵化基地启用，全链条服务降低初创型中小企业成本

□记者 刘腾 报道

本报9月8日讯 今天上午，青岛自贸片区国际贸易孵化基地正式启用。该基地将通过培育、孵化、支持中小企业发展，降低初创型国际贸易中小企业经营成本，增强企业竞争力，打造国际贸易全链条服务体系。

基地启用当日，水发上善(山东)发展有限公司、青岛海蛛供应链管理有限公司、金骏云达供应链(青岛)有限公司、山东鼎石能源有限公司、海南元贞实业有限公司山东分公司、永达智能装备科技(青岛)有限公司等6家企业收到钥匙，成为首批入驻企业。

“非常有幸能成为首批入驻企业，我们从注册到开展业务实现了一站式拎包入住，孵化基地提供保姆式服务，让我们初来青岛的企业少走很多弯路，能更快更有效地开展业务。”青岛海蛛供应链管理有限公司负责人孙岱表示，海蛛作为一个为跨境贸易企业提供供应链综合服务的平台企业，孵化基地根据企业不同需求提供公共办公区域、独立办公区、公共空间，还有创业培训区、展示会客区，空间设备一应俱全。

青岛自贸片区国际贸易发展平台负责人祁玉楠介绍：“孵化基地不仅为企业提供办公区域，还配套财



青岛自贸片区国际贸易孵化基地正式启用。

税、法律、关务等服务机构。通过培育、孵化、支持中小企业发展，降低初创型国际贸易中小企业经营成本。”

据悉，青岛自贸片区自成立以来，充分释放自贸试验区战略红利，重点发展国际贸易、现代海洋、航运物流、现代金融、先进制造五大产业，以产业优势实现项目和企业加速集聚，引领高质量发展新优势。三年来，累计新增企业主体2.5万个，是成立前总量的1.4倍，新增纳税主体1.23万

个，是成立前总量的1.1倍，企业活跃度86%。

支持中小企业发展，培育新外贸增长点，一直是青岛自贸片区关注和面对的发展课题。青岛自贸片区国际贸易孵化基地的启用，标志着青岛自贸片区在孵化中小企业提供发展支持方面迈出了重要的一步，为后期优化片区外贸进出口营商环境、充分集聚国际贸易市场主体起到了至关重要的作用。

区人大常委会 党组扩大会议召开

佟海燕主持并讲话

□记者 陈蔚 报道

本报9月8日讯 今天上午，区人大常委会党组召开扩大会议，认真学习习近平总书记系列重要讲话精神。区人大常委会党组书记、主任佟海燕主持会议并讲话。

佟海燕指出，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要正确认识和把握“两个大局”，紧紧围绕新时代新征程党的中心任务，坚持党的全面领导、绝对领导，应变局、育新机、开新局，加强学习，锤炼作风，严守纪律，充分发挥人大职能作用，助推新区经济社会高质量发展，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议还研究讨论了其他事项。

佟海燕到部分学校 走访慰问一线教师

□记者 陈蔚 报道

本报讯 在第38个教师节来临之际，9月7日，区人大常委会党组书记、主任佟海燕带队深入我区部分学校，走访慰问一线教师，向广大教育工作者致以节日的问候和美好的祝愿。

在世博城学校和新区职业中等专业学校，佟海燕详细了解两所学校的发展状况、办学特色和师资队伍队伍建设等情况，希望学校突出办学特色，积极践行先进教学理念，关心关爱教师，不断改善教学条件，尽力为广大教师创造良好的发展环境，促进教学相长，用心用情提高办学质量，为新区高质量发展培养更多优秀人才，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

逯鹰到部分学校 走访慰问一线教师

□记者 刘腾 报道

本报讯 在第38个教师节来临之际，区政协党组书记、主席逯鹰到我区部分学校走访慰问，向广大教师和教育工作者致以节日的问候。

在香江路第二小学教育集团五台山路校区，逯鹰听取了学校集团化办学情况，观看了学生民乐节目展演，参观了叶雕社团学生创作，并与学校老师亲切交流。在奋进路初级中学，逯鹰听取了学校基本情况和办学理念的介绍，参观了学校各主题厅和人工智能实验室。他希望广大教师以良好的师德师风，当好学生成长的引路人；希望学校不断强化师资队伍建设，努力提高教育教学水平，办好人民满意的教育。

“一元欠条”故事续写温暖结局

阿里巴巴天天正能量联合区融媒体中心向故事两位主人公颁发5000元奖金

□记者 董梅雪 报道

本报9月8日讯 公交司机帮忙垫付一元车费，十岁小姑娘感动之余在车上写下“欠条”，两天后小姑娘给好心司机送来百元公交卡，希望能帮助更多有需要的人……发生在西海岸新区的这个有爱小故事，经本报报道后，引起了读者的强烈反响，也引发了有关部门和机构的关注。今天，公益平台阿里巴巴天天正能量联合西海岸新区融媒体中心，为故事的主人公——小学生刘栩铭和真情巴士K23路公交车驾驶员崔慧颁发5000元正能量奖金，为这个美好的故事，续写一个温暖的结局。

近日，刘栩铭乘坐真情巴士K23路公交车时发现公交卡没钱了，正要转身下车时，驾驶员崔慧喊住了她，用自己的公交卡替她付了车费，并对她说道：“你上来就行，没事！”

下车前，刘栩铭撕下一页作业纸，写下一张欠条交给崔慧。两天后，刘栩铭在妈妈的陪同下带着一张100元的公交卡登门拜访，感念崔慧的善良和热心。刘栩铭和她的妈妈想把这张卡寄存在崔慧的车上，帮助更多遇到困难的人，把这份爱心传递下去。“谢谢你让我的女儿感受到了社会的温暖，也让她学会了感恩！”刘栩铭的妈妈周女士对崔慧感激地说道。

“这是我应该做的，当时也没多想，看着孩子那么无助，就想帮助她，没想到会对孩子产生这么大的影响。相信如果别的驾驶员碰到这种事情，也一定会像我一样做的。”崔慧表示，对于奖金，她将拿出其中的一部分支援四川泸定抗震救灾，帮助那些需要帮助的人。

正能量颁奖词中这样写道：“一次公交旅程，一块钱的顺手帮助，在女孩

心里种下善良的种子。一元欠条，稚拙的字迹，却写出了满满郑重和感恩。从一元到一百元，两位妈妈的隔空互动，像一堂生动的人生课，像风中一则轻柔的讯息，在城市和人群中传递，帮助更多陷入一时困窘的人，也打开更多被动封闭的心。这份信任，让我们在错身而过时，总可以听见爱的回声。”

据介绍，天天正能量是阿里巴巴集团联合全国150多家主流媒体共同打造的知名公益平台。该平台以“传播真善美，弘扬正能量”为宗旨，通过奖励小而美的凡人善举，唤醒人心，激励善行，推动社会向善向暖。自2013年至今，天天正能量累计已投入公益金9900多万元，有上万名各行各业的基层群众获奖，这些普通人的故事成为人们学习和效仿的榜样，影响和带动着越来越多的人崇德向善。

(上接第一版)“第一粒扣子”。各级各部门要更加重视教育、关心教师，持续改善教学条件，强化服务保障，进一步营造尊师重教的浓厚氛围，不断推动新区教育事业迈上新台阶，全力办好人民满意的教育。

调研中，孙永红听取了关于学校

文明典范城市创建工作介绍，实地查看了学校周边环境卫生情况，并对督导中发现的问题提出整改要求。他指出，学校及周边环境关乎学生健康成长、生命安全。有关部门单位要加强联系沟通，形成整治、维护相结合的创建模式，全力为师生创造安全、文明、整

洁、健康的校园环境；要将校园周边文化场所等作为排查整治重点，找准薄弱环节，集中力量攻坚；要加大创城工作力量投入，狠抓创城工程类项目建设，形成常抓长效机制；要重点打造示范街或示范点，从细节着手、大处着眼，提升相关区域整体形象。

(上接第一版)“一人不落、一次不缺”。要常抓不懈盯住“场所码”使用，对照各行业主管部门责任分工，研究更多有效办法，督促各企业单位落实扫码验码责任，对落实不力的约谈、通报、处罚；要充分利用线上线下宣

传平台加大宣传力度，引导群众自觉养成“扫码通行”的习惯，确保“场所码”经营必贴、凡进必扫、凡扫必检、不漏一人。要抓紧抓好校园疫情防控，严格贯彻落实高校、中小学和托幼机构第六版疫情防控技术方案。要加大

疫情防控宣传力度，树立正确的舆论导向，引导群众慎终如始做好个人防护，减少不必要出行，尽量避免人员聚集，积极配合常态化疫情防控，齐心协力营造安全稳定有序的社会环境。

